
Pred odločilno bitko na kopnem 
Nemcem je uspelo, da so zasedli Oslo, Sta­

vanger, Bergen, Trondhjem in Narvik. Naj­
modernejše nemške sile so zbrane okrog Osla 
in so napredovale proti severu in švedski 
meji. 

Norveška je razglasila mobilizacijo šele te­
daj, ko so Nemci že bili v njenih glavnih pri­
staniščih. Od tedaj do danes računajo, da ima 
Norveška pod orožjem 60.000 mož. To nor­
veško armado so znatno podprli Angleži in 
Francozi. 

Švedski listi poročajo, da so se že izkrcale 
zavezniške čete na Norveškem, predvsem na 
treh mestih: pri Narviku, pri Namsosu in 
pri Moldeju v Romsdalskem f jordu južno od 
Trondhjema, na vhodu v važno dolino Gud­
bransdal. Švedski poročevalci cenijo, da je 
sedaj na Norveškem do 60.000 zavezniških 
vojakov, in sicer dve diviziji Francozov in ena 
divizija Angležev. Na vsakem izmed omenje­
nih mest je bila po teh poročilih izkrcana po 
ena divizija, neprestano pa prihajajo še nova 
ojačenja. Glavna vojska se zbira pri Namso­
su. Tu imajo zavezniki svoj glavni stan v 
Stenskjeru in pripravljajo očitno večji pohod 
proti Trondhjemu. 

Nemci so poslali svoje čete v Levanger ob 
Trondhjemskem fjordu v smeri proti severu, 
da se zavarujejo pred možnostjo zavezniške­
ga napada. Prav tako so bili poslani nemški 
oddelki proti jugu od Trondhjema. Glavno 
bitko pričakujejo pri Trondhjemu, iz kate­
rega se je izselilo 70.000 prebivalcev, kar 
znaša več nego polovico. 

Angleži so se izkrcali tudi južno od Trond­
hjema v Andalsnesu in so obšli Nemce v od­
seku Trondelag. Nemci držijo v svojih rokah 
še močno utrjeno postojanko Trondhjem­
Storlien. 

Angleške čete so stopile v borbo z Nemci 
severno od norveške prestolnice Oslo. Po po­
ročilih iz švedskega glavnega mesta Stock­
holm so Angleži vzeli Nemcem Hamar. Ra­
zume se, da je treba to vest za sedaj spre­
jeti z vsemi pridržki. Iz Stockholma poleg 
tega javljajo, da imajo angleške čete, ki so 
severno od jezera Mjoze stopile v zvezo z 
norveškimi četami, tanke in drugo težko orož­
je. Potem je mogoče, da prodirajo Angleži 
proti Hamarju iz Andalsnesa ali pa v smeri 
iz Laeerdala, morebiti pa istočasno z obeh 
smeri. Nemci so poskušali preprečiti zavezni­
ško fronto na tem odseku z izkrcavanjem čet 
s padali pri Andalsnesu in Dombasu. Toda 
s padali pri Andalsnesu in Dombasu. 

Največji letalski boji v sedanji vojni 
Zadnje dni se bijejo na severu v sedanji 

vojni največji boji v zraku med zavezniškimi 
ter nemškimi letali. 

Angleški letalci so odkrili na svojem po­
letu na od Nemcev zasedeni Danski veliko 
nemško letalsko oporišče v Aalborgu. Od tam 
so dovažali Nemci svoje čete po zraku na 
Norveško. Letališče je bilo opremljeno s si­
gnali za nočne polete. 

Boji za osvoboditev Norveške 
Angleži poročajo o tem napadu: Letalci so 

se pojavili nad alborškim letališčem tako ne­
nadno, da Nemci niso utegnili streljati. Velik 
nemški žaromet, ki je razsvetlil ob napadu 
nebo, je bil kmalu uničen po težkih bombah. 
Med nenadnim napadom je bilo letališče po­
polnoma razrušeno. Nekaj angleških letal se 
je spustilo čisto nad letališče in fotografiralo 
tri zaradi bomb nastale požare. 

Nemško uradno poročilo o angleškem na­
padu na Aalborg pravi, da so nemški letalci 
in protiletalski topovi sestrelili štiri angle­
ška letala. 

Druga skupina angleških bombnikov je z 
razstrelilnimi in zažigalnimi bombami zasula 
nemška letalska oporišča v Stavangerju in 
Kristiansundu na Norveškem. Po angleških 
poročilih je napad na Stavanger uspel: uni­
čeno je letališče do neuporabnosti in več nem­
ških pomorskih letal. Angleški napad na Kri­
stiansund je po angleškem uradnem zatrdilu 
povzročil na letališču veliko škodo, ker je bilo 

uničenih ter razdejanih 40—50 nemških le­
tal raznih znamk. 

O teh največjih letalskih spopadih trdi an­
gleški letalski strokovnjak, da se Nemcem ni 
posrečilo z bombniki nadomestiti premoč An­
gležev na morju. Dosedanji srditi napadi nem­
škega letalstva niso mogli preprečiti svobod­
nega gibanja zavezniške mornarice ob obali 
Norveške. 

Pa tudi Nemci niso držali rok križem. Nji­
hove letalske eskadrilje so letale na vse stra­
ni in metale bombe na razna oporišča. Tudi 
Nemci poročajo o angleških izgubah. 

Pri teh poletih so letala večkrat kršila ne­
vtralnost držav in porečajo, da je nemško le­
talo moralo pristati v Švici, nad Belgijo so 
bili boji med nemškimi in francoskimi letali, 
Švedska je pa protestirala, ker je večja sku­
pina nemških letal plula nad njenim nevtral­
nim ozemljem. 

Težko je presoditi izgube na obeh straneh, 
ker vsak trdi svoje. Dejstvo pa je, da so bile 
izgube v zadnjih dneh velikanske. 


